

# HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 12

AÑO V.—NUM. 1.044

Redacción: Méndez Núñez, 14

Miércoles 9 de Mayo de 1934

Teléfono núm. 103

Franqueo concertado

Textos de mucha elocuencia

## La época socialaznista

Hace un año, por estos días... Sánchez Román resumía la situación con estas palabras:

«Signos grandes y pequeños de desorden general: inseguridad, por tanto, en todas las situaciones del ciudadano, esto es, como campesino y propietario, como obrero y fabricante o empresario, como administrador y como funcionario y hasta algunas veces como sujeto de derecho, cuyas libertades personales no reciben la tutela del Estado.»

«Indisciplina en la masa de los gobernados; extralimitación punible y perturbadora de las jerarquías intermedias de la autoridad; tendencia en el Gobierno cuando los acontecimientos le sorprenden, que es con demasiada frecuencia, a sortear la ley, para ser reemplazada materialmente por la solución ocasional arbitraria que conjura el conflicto de momento a costa de ir dejando pedruzcos de su autoridad.»

Marcelino Domingo, en un reciente discurso en Madrid, domina a la época socialaznista «el bienio fecundo, en que hubo obras y modos, acción y procedimiento, que representaban a la República auténtica.»

Por estos días también, hace un año, el diario órgano de la C. N. T. escribía:

«Dos años de República. Dos años de dolor, de vergüenza, de ignominia. Dos años que jamás olvidaremos, que tendremos presentes en todo instante. Dos años de crímenes, de encarcelamientos en masa, de apaleamientos sin nombre, de persecuciones sin fin. Dos años de hambre, dos años de terror, dos años de odio...»

Y Marcelino Domingo, en su último discurso afirma: «He podido advertir que el estado de espíritu del pueblo refleja tres sentimientos: uno, de reconocimiento por lo que en los primeros momentos de la República se hizo. Otro, de descontento por lo que ahora se hace. Y el tercero de enérgica decisión para recobrar lo perdido.»

«Que les parece como les gusta don Marcelino? Si su opinión es sincera, hay que juzgar de un estado mental y si no lo es habría que aplicarle un calificativo tan duro como el que merecía todo el que engaña a sabiendas del sólo fin de hacer su negocio, sin importarle nada la ruina de la nación y el hambre y la desesperación de sus habitantes.»

nacionales sobre selección de los alumnos de la primera y segunda enseñanza.

Propuestas provisionales de cursillistas de 1931

Los que electos a esta provincia son los siguientes:

Don Juan Antonio Redondo Tapia, para San Roque (Albóx).

Don Manuel Tesoro Linares, para Rumbia de Gérgal.

Don Agustín Muñoz de la Vega, para Minas.

Don José Ramos Urrea, para Rumbia Agibe (Lubín).

Don Sebastián Avellanada González, para Bédar.

Don Pedro López Escudero, para Chirivel.

Don Andrés Rodríguez Torrealilla, para Las Alcabillas (Gérgal).

Don Francisco Galligo Ramero, para Fuente Sutilia (Adra).

Don Miguel López Ortega, para El Cañico (Albox).

Don Fernando Navarro Soler, para estación ferroviaria (?).

Don Miguel Zubeldia Vázquez, para Burete (Murcia).

Don Pablo Gómez del Valle, para Marchal de Lubín.

Don Juan Gómez Donoso, para Alcaudía de Montesgud.

Don Francisco Quero Muñoz, para Cueva de la Juana (Adra).

Don Juan Salvador Maitos, para Presillas Bajas (Almería).

Don Francisco Moreno Almagro, para la Concepción (Huércal Overa).

## En la Cámara Uvera La sesión de ayer

Ayer a las once y media de la mañana se reunió el pleno de la Cámara Oficial Uvera, bajo la presidencia del señor Langley y asistieron los señores Cervantes, Callijón Moreno, Chacón, Lázaro, Cantón García, Díaz Ferrer, Rueda Ferrer, Cantón López, Suarez López, López Cano, Martínez García, Verde Garzález, Rodríguez Felices, Cadenas y Fernández Espinar. Este actúa de secretario.

Se da lectura al acta de la sesión anterior.

Antes de aprobarla el señor Cervantes aclara para que se haga constar en el acta que él se pronunció por la cesantía del funcionario señor Fernández Doris porque conocía el expediente que se instó a este.

El señor Díaz Ferrer dice que se ha omitido en el acta que se acababa de dar lectura algunas cosas que puntualiza de la siguiente forma: que se ocupó de la fecha de la comunicación del Ministerio de Agricultura sobre la rectificación del censo, de una certificación pedida para el opositor señor Ronco Canales y que no se hace tiempo constar en acta que el señor Cervantes dijo que no conocía el expediente que se instó contra el señor Fernández Doris y que se pronunciaba en favor de la cesación de este.

Se entabó un amplio debate acordándose modificar solamente el asunto sobre la fecha de la comunicación del Ministerio de Agricultura.

La presidencia dice que se va a permitir alterar el orden del día para dar cuenta de la disposición por la que se adiciona al ministerio de Industria y Comercio la Cámara Oficial Uvera.

El señor Cervantes entiende que el organismo es puramente agrícola. Por ello pide que con todo respecto la Cámara se aice contra esta disposición y solicite seguir permaneciendo al Ministerio de Agricultura. Así se acuerda.

En la votación se abstuvieron los señores Rueda y Díaz por ser funcionarios del Estado.

Se dió cuenta de la comunicación en la que comunicaban la reapertura del mercado de Norteamérica.

El señor Cervantes propone que este acuerdo se trate en sesión secreta. Así se acuerda, desalojando el salón periodistas y particulares.

Transcurridos unos minutos se reanuda la sesión.

El presidente dice que la Comisión Ejecutiva dió las gracias a todos los señores que han colaborado por la reapertura de Norteamérica.

Añadió que se siguen las gestiones para conseguir ciertas mejoras de condiciones en la entrada de uva en los Estados Unidos apuntadas por don Lorenzo Gallardo para lo que se tratara llevar a efecto las iniciativas de éste.

Se pasa a la cuestión del censo pero éste ha sido devuelto por el Ministerio para que se haga la rectificación.

Se entabla un amplio debate en el que intervienen casi todos los vocales.

Los ánimos se exaltan y algunos señores abandonan el salón por cuyo motivo se suspende el acta pues no hay los vocales suficientes.

Se reanuda la sesión

A las cuatro y media de la tarde se reanuda la sesión y se vuelve a tratar del censo. No obstante el señor Fernández Espinar da cuenta de que la Ejecutiva ha cambiado impresiones sobre el particular presentando como fórmula que la rectificación del censo comienza mañana en los Ayuntamientos dándose un plazo de quince días y que a esta gestión colaboren las Juntas periciales del Catastro. Transcurrido este plazo la Ejecutiva emitirá un informe que dará a conocer al pleno. Así se acordó.

Seguidamente se pasa a la discusión del proyecto de presupuestos. Estos ascienden a 250.000 pesetas.

La partida más importante del capítulo de Ingresos asciende a 175.000 pesetas y se produce por el impuesto sobre el barril, calculándose la producción uvera en 1.750.000 barriles.

## Se discutieron las partidas de Ingresos haciéndose en casi todas ellas rebajas con relación a los presupuestos anteriores.

E presupuesto de gasto fué aprobado en casi su totalidad pero no llegó el límite por tener que aumentarse el señor Cervantes.

Como notas interesantes diremos que se rebaja el capítulo de temporeros de 60.000 a 40.000 pesetas.

Se suprime una plaza de mecanógrafo.

El capítulo de material de oficina también se reduce.

Esta reducción fué fundamentada por el señor Rodríguez Felices quien dijo que este año no se le regularía al «Diario de Almería» tres mil pesetas.

El argumento fué bien acogido por los vocales y se acordó con arreglo a la propuesta del señor de referencia.

La sesión fué suspendida a las once de la mañana si se reúne el número suficiente para celebrar pleno. De no ocurrir se convocará nuevamente a otra sesión.

**Sulfatadoras**  
legítimas "GOBET"  
Informes: Vicente Azar,  
Méndez Núñez, 16

## Comentarios Los ediles no se enmiendan

En la última sesión celebrada en el Ayuntamiento, ha quedado demostrado que algunos ediles pertenecientes a los «autóricos», piensan en todo menos en laborar por los intereses del Municipio, que dicho sea de paso, los fueron encomendados en unos días en que la gente sugestionada por una continua campaña de promesas, incumplidas, cayó en la red que le fué tendida, pronunciándose en un sentido como si hubieran perdido la razón, pues, no otra cosa demuestran, ya que al ir reaccionando, se dá cuenta de su error y prometen no volver a dejarse engañar como «chinos», para lograr que los representantes personas más entendidas, y sobre todo que realicen una mayor y mejor labor en beneficio de sus administrados.

Apenas se terminó la lectura del acta, un concejal que por no residir en nuestra capital, no se entera de las cosas que suceden, ese que en otro tiempo era un periodista y tantas veces daba a sus compañeros de la época, repitiendo hasta desgastarse lo de las reivindicaciones, y el olvido en que se tenía a los obreros, aunque en la actualidad convertido en un nuevo burgués sea el primero en acordarse de ellos, incluso, en darle de lado y rehuir su compañía, el que ha disfrutado cargos y pronunciándose en contra de los obreros, sin dejar de llamarse socialista, pues, ese edil que se llama Cuyetano, toda su actuación en bien de los vecinos que por lo que dijimos dicho le votaron, se redijo en la pasada sesión, a interesarse del alcalde que le explicara un simple incidente sucedido entre uno de los del público y un concejal, fuera del salón de sesiones.

Cuando Almería padece una crisis de trabajo; cuando en la ciudad existen innumerables pobres, que entristecen y avergüenzan; cuando los obreros sufren una triste odisea sin hallar el trabajo de que carecen; cuando tantos y tantos problemas se encuentran sin resolver con grave perjuicio de las clases humildes, ese concejal socialista, asiste a la sesión para solo ocuparse de un incidente sin impor-

## Crónica del HERALDO Síntomas ciudadanos

Ha sido interesante la Fiesta del Trabajo en la capital española; por un lado, la desaparición de cuanto pudiera significar rebeldía en la calle, manifestación tumultuosa, o griterío subversivo.

Claro que el Poder público lo tenía todo preparado, y «el miedo guarda la vida».

Por otra parte, dentro de esa tranquilidad que los propios trabajadores aplaudían, porque les dió motivo para pasar el día de campo con los familiares, sin el ambiente de veneno que otros años aspiraba, la paralización total de la vida ciudadana, ha motivado, que a la disciplina proletaria de no trabajar, surja, la ciudadanía que vive esa serie de contradicciones que la holganza general trae consigo.

Primer error del Gobierno: Cooparar al paro, hacerlo total, protegerlo como festividad nacional, instaurada por los que manejan la República como si fuera un Sindicato.

El Estado contra sí mismo. No son los socialistas los que paraban; era el Estado el que hacía parar a los demás.

Eso tiene que enmendarse. Y se enmendará.

Que para el que quiera. Pero que no se impida trabajar al que le dé la gana hacerlo, porque si no la libertad sería un mito.

Hay cosas que los propios ciudadanos han eultado con su pequeño esfuerzo. En todos los centros regionales, en muchos Casinos y en el Circulo de Bellas Artes, los mismos asociados han ocupado el puesto de ordenanzas, camareros, encargados de ascensores etc. etc. cosa que se ha visto con gran simpatía y se aplauda por todos.

¿Que no hay cafés para sentarse y charlar un rato?... ¿Vamos al circo y allí hay de todo como cualquier día laborable. ¿Y no ha pasado nada! ¿Ni tenía por qué pasar! ¿Que usted quiere holgar? ¡Buena! Pues yo trabajo y en paz...

La iniciativa, se ha extendido incluso a determinadas industrias pequeñas, cuyos dueños son verdaderos obreros y necesitan trabajar por dos razones; para servir a su público y para no dejar de ganar, que las dos cosas les son muy necesarias.

En Madrid, en plena calle de Alcalá, un señor abrió las puertas de su café, y puso un cartel:

«Aquí vive el dueño y sus familiares. No hay camareros. Se espera de la cultura del público que le respeten»

Y no solo le respetaron, sino que le aclamaron por el acto de ciudadanía que aquello representaba.

¿Y tampoco pasó nada! ¿Ni tenía por qué pasar!

En realidad, el paro, a lo único que afectaba es a los transportes. No habla tranvías. Pero circularía el Metropolitano, cuya Empresa se puso al lado de la autoridad. Pero la imprevisión por parte del Gobierno, fué significativa. Los ingenieros se hubieron bastado para hacer funcionar el Metropolitano con veinticuatro horas de anticipo para prevenir los contratemplos. El Gobierno aplicaba la Ley de Ferrocarriles al Metropolitano, y anunciaba a los madrileños que circularía.

Las simpatías que el Metropolitano tiene en la mayoría del público de Madrid, se acrecentaba al conocer la noticia. Tenía que ser una Empresa como esta, la que iniciara la batalla contra tanta injusticia como el socialismo hace aguantar a los madrileños.

El Metropolitano funcionó, pero siendo antes objeto del indigno «sabotaje» cortando cables, destornillando tuercas y cometiendo otra clase de excesos canallas, que pudieran hasta ocasionar víctimas en el público. No ocurrió así por que los ingenieros descubrieron los atentados, y el Metro circuló, si bien no con la normalidad que se hubiera deseado, con la normalidad que circulará en lo sucesivo si el Gobierno quiere que circule, avisando con tiempo y eliminando de la paralización total, ese aspecto legal que los socialistas le dieron, al primero de Mayo cuando ocupaban el Poder, en contra de la mayoría de los españoles.

VALENTIN F. CUEVAS

Prohibida la reproducción)

## BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

—[Cuanta pena me das Rainundio Yo paseando y lucidando con este hermoso abrigo de pieles. En cambio tú, con ese gabán tan ligero debes sentir mucho el frío.

—No lo creas, porque cuando pienso el dinero que me ha costado tu abrigo, siento unos sudores... que me hacen entrar en calor inmediatamente.

Se encuentran en un bar, tomando cerveza, un inglés, un irlandés y los escoceses. Las moscas fueron a caer en cada uno de los vasos. Los hombres, se miraron unos a otros. El inglés, sumer-

gió la mosca, el irlandés la sopó y el escocés, que era el más miserable, la estrujó entre sus dedos.

El señor Azaña, el incommensurable don Manolo, ha sido consultado con motivo de la última crisis ministerial, «cómo no?»

Le dijo a los periodistas que ellos, el equipo de Casas Viejas, apoyan cualquier solución que hiciera posible la constitución de un Gobierno auténticamente republicano.

Pero nosotros preguntamos: ¿a qué llama apoya el señor Azaña? ¿A

A don Angel Galzarra no se le conalló sobre la crisis.

¡Angelito!

el viernes último en Madrid para seguir el examen de los distintos problemas que presenta la provisión de escuelas.

Se espera que el anuncio de las vacantes se hará inmediatamente de terminar los concursos y los nombramientos de excedentes forzosos y de maestros separados de la enseñanza, que han cumplido el plazo de separación.

Título

En la Secretaría del Instituto se ha recibido para su entrega al interesado título de Bachiller expedido a favor de don Francisco Albacete Díez.

Continuación en el servicio activo

Por la Dirección General de Primera Enseñanza le ha sido concedida autorización para continuar en el servicio activo de la enseñanza hasta completar los veinte años de servicios abonables para efectos pasivos a don José Sánchez García, maestro nacional de Umbrío, de O.ia.

La escuela elemental del trabajo

Por la Superioridad se ha dispuesto se libre al presidente del Patronato de Formación profesional de esta provincia la suma de mil pesetas por la consignación del segundo trimestre del año actual y con destino a los gastos de la escuela elemental del trabajo.

Alumnos seleccionados

La «Gaceta de Madrid» del día 6, publica un orden del Ministerio dando reglas a los jefes de los Centros docentes del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes y a los maestros

Si quieren ustedes beber cerveza fresca, marca «EL AGUILA», de Madrid, pídanla todos los días en el «Bar Royal».

La cerveza «EL AGUILA», es la mejor de todas las cervezas.

Provisión de escuelas por traslado

La Comisión asesora se reunió

**Policlínica Sicilia**  
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 51  
Servicio día y noche

## Panorama internacional

Desde la sublime gesta de las alas extendidas hacia América, en que desaparecieron los gloriosos aviadores españoles Barberán y Collar, sentimos sus compatriotas la pena de no haberlos encontrado. Durante algún tiempo alentó en nosotros una esperanza que, poco a poco, fué convirtiéndose en triste resignación con el trágico destino. Sin embargo, no habíamos olvidado a los héroes. El recuerdo, que sobrevive a la vida, conservaba los gloriosos nombres en nuestra imaginación. Para nosotros Barberán y Collar, habían desaparecido, pero no habían muerto porque serán siempre inmortales en el corazón de todos los españoles.

La prensa nos trae hoy una sorpresa, que si no es una esperanza, puede ser un consuelo. Según parece, un labrador dió haber encontrado en las cercanías de Talixcoyán, lugar situado en el Estado de Veracruz, los restos de un aeroplano y dos esqueletos humanos que se supone sean del avión y los cadáveres de nuestros desgraciados pilotos.

Las autoridades de Méjico, mostrando una vez más su cariño a España, —la admirable conducta del pueblo mejicano merece nuestra gratitud eterna— han organizado una expedición para confirmar la noticia.

El lugar del hallazgo está en una zona lejana y sin comunicaciones fáciles. Hemos, pues, de esperar algunos días para haber a los esqueletos son o no los de Barberán y Collar. En caso afirmativo, serán traídos a la madre Patria, y los ilustres «Caballeros del aire» recibirán, después de muertos, el homenaje rendido y fervoroso que su pueblo no pudo tributarles en vida. España, la madre de tantos héroes como han llenado al mundo de asombro con sus proezas, en todos los tiempos, guarda lo mejor de su ser para recoger amorosa los mortales de estos aviadores.

**Hotel "La Perla"**  
Plaza de Joaquín Ramón García  
Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Aguas corrientes. Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.  
**El hotel de más moderna instalación**  
SERVICIO DE AUTOBUSES PROPIOS A TODOS LOS TRENES  
Teléfono 4-8-4 ALMERIA

## Reportaje local

Al día

La jornada de ayer fué escasa en noticias. Sin embargo fué interesante por los comentarios que se hicieron en torno a la sesión celebrada por el Concejo en el día anterior.

Se habló con gran extrañeza de que el señor Granados Ruiz se ocupara con un decidido interés de las celebraciones «cívicas» del Parque, pues en que pudo hacer algo por este asunto, no hizo nada. Quizás, señores comentaristas, el señor Granados haya comprendido que lo hizo muy mal cuando estuvo en las Constituyentes y quiera ahora laborar en provecho de Almería desde la poltrona municipal (!)

También se comentó calificándose como falta de compañerismo el debate iniciado por el señor Torres Mullor con motivo del incidente ocurrido entre el concejal señor Pérez Martín y uno del público.

El día fué magnífico de sol pero sus rayos se dejaron sentir con fuerza y se sudó como en estación veraniega. Habrá que ir pensando en los Bañearlos si esto continúa así.

En la Diputación

Los periodistas no pudieron ayer mañana entrevistarse con el presidente de la Diputación señor Guirado Román, por encontrarse ausente de su despacho.

No se devuelven los originales. Publicantes o no

Consejo de ministros

Se acordó pedir a las Cortes, con urgencia, la aprobación de un crédito para dar efectividad a la Ley de Vagos

Se dió cuenta de un proyecto sobre aumento de fuerzas de la Benemérita, Asalto y Seguridad

Se conceden préstamos a los agricultores

Madrid, 8 (4 t.)—A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo. La reunión duró hasta las dos de la tarde.

Nota oficiosa

El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso informó ampliamente a sus compañeros de Consejo de la situación social y orden público en Zaragoza.

Relató los orígenes del conflicto haciendo constar la actuación de las autoridades para facilitar los medios de llegar a una solución.

Anoche se resolvió la cuestión de la readmisión de los despedidos por los tranvías y autobuses. Hoy se celebraron varias reuniones para tratar de los despedidos de otras industrias y comercios.

Mezcladas en estas cuestiones aparece el problema terrorista que exige un tratamiento oficial y vigilancia continua.

El ministro expuso las medidas adoptadas y proponiendo otras para terminar la situación actual.

Dió cuenta del orden público en toda España. Acordándose pedir a las Cortes que declaren urgente la aprobación de un crédito para dar efectividad a la ley de Vagos y reforma de la ley referente a los jueces municipales.

Se deliberó sobre las cuestiones de actualidad concretando los propósitos que serán traducidos a actuaciones inmediatas. Se tomaron los siguientes acuerdos:

GOBERNACION.—Proyecto aumentando las fuerzas de la Benemérita, Asalto y Seguridad.

Separando al alcalde de La Junquera.

Despacho de varios expedientes municipales.

ESTADO.—Se dió cuenta de haberse suspendido por Alemania las restricciones que se pusieron a la navegación.

Se estudiaron las negociaciones comerciales con Italia.

Ascensos del cuerpo diplomático.

AGRICULTURA.—Concediendo préstamos a los agricultores para las cosechas de trigo y para evitar la desvalorización del trigo.

Aprobando un concierto con el pósito de Vélez Blanco (Almería).

Nombrando inspector del cuerpo de montes a don Francisco Sanz.

Otros nombramientos de Ingenieros.

Jubilando al presidente de la Sección del Consejo Forestal don Eduardo Alvarez.

GUERRA.—Concediendo la Gran Cruz de San Hermenegildo al brigadier señor Gómez García.

Idem del Mérito Militar blanco al general de Carabineros don Ricardo Fontana.

Varias cruces y consideraciones a diferentes jefes y oficiales.

Nombrando inspector de Sanidad de la segunda región a don José Castelli Vila.

Medalla de Suprimentos por la Patria al teniente aviador don Eduardo Dallas.

Creando un cuadro de eventualidades para los empleos de coronel y teniente coronel de los cuerpos de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros.

Decretos relacionados con la ley de Amnistía.

INDUSTRIA.—Fijando el régimen de contingentes para el tercer trimestre.

COMUNICACIONES.—Ascensos reglamentarios.

TRABAJO.—Se aprobó el laudo dictado para resolver la huelga de Puertoilano.

INSTRUCCION PUBLICA.—Incluyendo las atenciones del plan de cultura en las obras de la Ciudad Universitaria.

Delimitando las funciones de los arquitectos y aparejadores, prohibiendo el uso de título aparejador a quienes no lo hayan obtenido en escuelas oficiales.

Jubilando al catedrático de la Escuela de Estudios Mercantiles de Málaga don Pedro Gómez Chai.

Idem de veterinaria de Madrid don Ramón Navarro.

JUSTICIA.—Nombrando magistrados de Granada a don Florentino González, de Córdoba a don José Lorenzo y a don Eduardo Ruiz y de Jaén a don Joaquín Ramírez.

Presidente de Audiencia de Córdoba a don Joaquín Romero.

Varias libertades condicionales.

Mañana se celebrará un nuevo Consejo de Ministros.

La actualidad política

En Gobernación

Madrid, 8 (4 t.)—El ministro de la Gobernación manifestó que el Gobierno no ha prohibido que los niños de los huelguistas de Zaragoza puedan ser atendidos por personas que tuvieron ese rasgo de solidaridad, pero no podía inhibirse porque ello hubiera supuesto faltar a deberes no solo de humanidad sino encomendados expresamente por la Constitución al Estado.

La Constitución republicana ha introducido el principio de que el Estado vele por el cumplimiento del deber de los padres a sus hijos, obligaciones cuya ejecución corresponde subsidiariamente al Estado.

En el caso de los niños de Zaragoza correspondía al Gobierno comprobar la voluntad de los padres de entregar sus niños a las personas que los reclamaban y vigilar el destino que a las criaturas se diera.

Adoptó por tanto medidas de protección y cuando de Barcelona tuvimos noticia que con pretexto de los niños se producían alteraciones del orden público, se aplazó el viaje para poder garantizar que nadie pretendiera convertir un acto de humanidad en pretexto revolucionario.

Yo no acuso a los promotores de ese movimiento de que res poner a los niños como bandera de subversión. Sería tan abominable el intento que mi conciencia aconseja a mi razón

la negativa, pero el hecho es que no falta quien pretenda convertir el caso de los niños en manifestación política.

Por eso el Gobierno se aparta del respeto a todo acto humanitario pero la vigila y la regula interviniendo y protegiéndole. Ningún niño saldrá de su casa en contra de la voluntad de su padre ni irá a lugar alguno desconocido por la autoridad o que no ofrezca seguridades debidas ni tampoco se dará el caso de que los niños estuvieran a la espera de solicitantes sin la protección debida.

Para ellos ha dado facilidades la Junta de protección a la Infancia, alcalde de Madrid y presidente de la Diputación.

El gobernador me comunica que las cantinas escolares pueden satisfacer a mayor número de niños que lo han solicitado y que de todas las clases sociales sin distinción de matices ha habido ofrecimiento en este sentido.

Se reúne la minoría socialista

Madrid, 8 (4 t.)—En el Congreso se reunió la minoría socialista.

Los señores Gracia y Alonso informaron de sus gestiones en Zaragoza.

Opinan que el conflicto se resolverá con la readmisión de los obreros de las compañías de autobuses y tranvías.

Se estudió el nuevo dictamen de la Comisión de Responsabilidades acordándose la adaptación de los votos de enmienda.

Se encargó a don Luis Prieto para estudiar el proyecto relativo al pago del Estado de los haberes médicos titulares.

Se examinó una proposición de la mayoría de la Cámara relativa al nombramiento de una Comisión que dictamine en el plazo de quince días sobre el proyecto del paro forzoso. En este asunto no obstaculizaron.

Si se tratara en la sesión del asunto de Calvo Sotelo el camarada Lamónada intervendrá en nombre de la minoría.

Aclaraciones de la amnistía para los militares

Madrid, 8 (12 n.)—En el Consejo de Ministros se aprobaron unas disposiciones del ministro de la Guerra, relativas a las aclaraciones necesarias para la interpretación de la ley de amnistía, con objeto de que los regresados no perjudiquen a las actuales plantillas de la escala activa.

También se aprobó el aumento de la plantilla de coroneles, para una mayor disponibilidad en los nombramientos de destinos.

Gil Robles estima perentorio y urgente, dar solución al paro obrero

Madrid, 8 (12 n.)—En el Congreso celebraron una conferencia los señores Gil Robles y Samper, sobre el programa parlamentario a desarrollar.

El señor Gil Robles, estima perentorio y urgente, dar solución al problema del paro obrero.

Las vacaciones parlamentarias.—La represión del terrorismo y el aumento de fuerzas

Madrid, 8 (12 n.)—El Consejo de Ministros celebrado hoy, tiene gran importancia política. En él se fijaron los proyectos que el Gobierno considera indispensables aprobar, antes de conceder las vacaciones parlamentarias.

Estas no podrán ser hasta fines del mes de Junio.

Los ministros esbozaron el proyecto de represión del terrorismo, aprobando un crédito con destino al aumento de fuerzas de la Benemérita, Asalto y Seguridad, que alcanza la cifra de 48 millones de pesetas, incluso, para dotar a las fuerzas del material necesario, para caso de una rápida movilización.

Sulfatadoras legítimas "GOBET" Informes: Vicente Aznar, Méndez Núñez, 16

Asaltan la sucursal de un Banco

Alicante, 8 (12 n.)—Cuatro pistoleros obligaron a un taxista a que les condujera al pueblo de Almoradí, en donde asaltaron la sucursal del Banco Central.

Amenazando a los empleados se apoderaron de 36.800 pesetas, dándose después a la huida.

Tres heridos en un tiroteo

Barcelona, 8 (12 n.)—En las cercanías de Badalona, los huelguistas se tirotearon con la fuerza.

Resultaron heridos tres huelguistas, los cuales se los llevaron sus compañeros, abandonando varias pistolas.

Fueron detenidos dos individuos a quienes se les comparon cuatro pistolas.

Mineros en huelga

Barcelona, 8 (12 n.)—En las minas de Sallent, Suria, Cardona y de alguna otra población, secundaron el paro.

Créese que, en vista del fracaso, reanudarán el trabajo mañana.

Llegada de niños zaragozanos

Madrid, 8 (12 n.)—Procedentes de Zaragoza llegaron 181 niños de obreros huelguistas zaragozanos.

Acudieron a recibirlos numerosos obreros, que les dispensaron una cordial acogida.

Los niños ocuparon taxis y en manifestación se dirigieron al Sindicato postal de la calle de Castrovido, en donde se efectuó la entrega de los niños a las familias que lo tenían solicitado.

Durante el trayecto se hizo objeto de manifestaciones de simpatía a los niños de Zaragoza.

Se evitó que dieran la vuelta a la puerta del Sol.

Obrero herido gravísimamente

Cádiz 8 (4 t.)—Trabajando en un taller de soldadura Francisco Ortega Ruiz, de 16 años, fué víctima de una explosión.

Curado en la Casa de Socorro pasó al Hospital en gravísimo estado.

BOLSA

Cotizaciones Madrid, 8. Duda 4.º interior . . . 71 25. Id. 5.º amortizable . . . 93 00. Idem 4.º idem . . . 82 50. Londres . . . . . 37 45. París . . . . . 48 45. Délares . . . . . 7 34.

Fracasará el intento de huelga

Barcelona, 8 (12 n.)—Solamente han mantenido la huelga los elementos de la Confederación, habiendo reanudado los trabajos los demás obreros de todos los oficios, por lo que ha fracasado el intento de declarar la huelga general.

Aunque se han registrado coacciones y practicándose detenciones, circularon los tranvías, taxis y autobuses.

Un muerto y un herido en accidente

Madrid 8 (12 n.)—En la Ciudad Lineal una moto chocó contra un árbol, resultando muerto don Jaime Oñate, sobrino del Marqués de Ujena, que la conducía, y herido gravísimamente don Luis Rodríguez Viguri, hijo del exministro del mismo apellido.

Un marinero ahogado

El Ferrol, 8 (12 n.)—Un golpe de mar arrebató al marinero Andrés Breijo López, de 28 años, que se hallaba pescando percebes sobre una peña de la ria de Vivero.

Andrés desapareció y el cadáver no ha podido ser recogido.

La sesión de Cortes

Son proclamados diputados los señores Calvo Sotelo y Guadalhorce

Madrid 8 (12 n.)—A la hora acostumbrada se declara abierta la sesión en el Congreso presidida por el señor Alba.

Se retira el dictamen de elevación de haberes a los Carabineros, para proceder a copiar los votos de la Comisión.

Después, se discute el acta del señor CALVO SOTELO. El señor PRAT, mantiene el voto que formuló en el mes de diciembre, manifestando que la Comisión no tiene conocimiento oficial, de que la amnistía alcanza al señor CALVO SOTELO.

Le contesta el señor ROMERO CASANUEVA. El señor PIERA explica el voto de la izquierda, diciendo que le creen culpable, no sólo de los errores sino de los crímenes de alta traición. (Grandes protestas de las derechas).

El señor BOLIVAR califica al señor Calvo Sotelo como otros de los verdugos de la clase trabajadora. (Nadie le hace caso).

En votación nominal se rechaza el voto. A continuación se aprueba nominalmente, el dictamen favorable del acta del señor CONDE DE GUADALHORCE.

El presidente de la Cámara señor ALBA, declara que han quedado proclamados diputados, los señores Calvo Sotelo y Conde de Guadalhorce.

Después se discute el dictamen de la Comisión de Responsabilidades, proponiendo que pasen al Tribunal Supremo, los sumarios instruidos.

El señor GIMENEZ ASUA defiende un voto particular, estimando que los delitos políticos deben juzgarse los tribunales políticos.

El señor SUAREZ TANGIL recuerda algunos antecedentes. El señor VALDES interviene para aclarar, que el dictamen obedece a un acuerdo previo de la Cámara.

Se desecha el voto por 122 votos contra 35. El señor MANSO defiende otro, estimando que es anticonstitucional el dictamen.

El señor ROYO VILLANOVA dice, que durante los dos años que funcionó la Comisión de Responsabilidades, sólo logró perder el tiempo.

Se desecha por 117 votos contra 31. Asimismo son desechados otros votos. Los socialistas aluden a la Telefónica, la Campsa, a los tabacos de Marruecos y a otros asuntos de la Dictadura.

El señor MENENDEZ se extiende en consideraciones al recordar las campañas e intervenciones de los dictadores.

Interviene el señor PRIETO para mantener el ofrecimiento que hizo en el Ateneo, en relación con la Telefónica.

El señor ALBA le recuerda, cuando el señor Azaña pidió, que no se discutiera el asunto hasta que desaparecieran las dificultades internacionales.

El señor PRIETO lo reconoce, pidiendo se gestione lo pertinente para saber cuando se puede tratar el asunto.

Interviene el señor TRABAL originándose un incidente con los elementos de la Lliga. Se aprueba el artículo por 87 votos contra 28. Se abstuvieron de votar los socialistas, levantándose la sesión a las nueve y cuarenta y cinco de la noche.

Asalto a un establecimiento

Zaragoza, 8 (4 t.)—La pasada noche diez individuos pistola en mano protegidos por otro grupo asaltaron la tienda de comestibles de la calle de Boggiero llevándose géneros de bastante importancia.

Atraco en una vivienda

Santander, 8 (12 n.)—En la casa del presidente del Centro Mercantil, Manuel Meñero, entraron unos ladrones apoderándose de alhejas valoradas en veinte mil pesetas.

Después de comitada la sustracción se dieron a la fuga.

Crimen pasional

Granada, 8 (4 t.)—Torcuato Moya, de 40 años, con una navaja infirió gravísimas heridas en su domicilio a su novia Angeles Martínez, de 30 años. Angeles pasó al Hospital en estado preagónico. La policía busca al agresor.

Una nota de la institución de Caridad

Zaragoza, 8 (4 t.)—El presidente de la institución benéfica ha enviado una nota a los corresponsales de prensa haciéndoles constar acerca de la salida de los niños indigentes que no existe el problema, puesto que dicha institución admitirá a todos como viene haciéndolo con cuantos lo solicitan ordinariamente.

Mantiene cerca de 900, dándose el caso de que había disminuida ahora la asistencia.

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Notas sociales

Después de pasar unos días entre nosotros ha regresado a la Alquería de Aede, nuestro particular amigo don Luis Pérez Gallardo.

—Ha regresado de Madrid y Barcelona, el agente comercial, don Demetrio Giménez López.

—El capitán de Infantería retirado don Lorenzo Pérez Matienzo, ha venido de Granada, para asuntos familiares.

—Ha marchado a Felix, donde pasará la temporada de verano la distinguida familia del teniente coronel del Regimiento de Ametralladoras, don José María Espá.

—Procedente de Madrid, llegó a nuestra capital al culto inspector Central de Prisiones, don Vicente Rodríguez Ferrer.

Señoritas. próximamente oposiciones a taquimecanógrafas del ministerio de Marina. Preparación rápida. 1.º de Mayo, 13, pral. (antes Rambia de Alfarreros)

Teatros y Cines Hesperia. A las 6 30: «En busca del pez espada» y «Gran Gait Mickey» y la colorida producción sonora de la marca UFA titulada «El Húsar Negro».

A las 10: «En el país del sol de media noche». La extraordinaria producción sonora marca UFA titulada «Estrella de Valencia».

Román Sierra Fornié. Médico militar retirado. Odontólogo — Diplomado en tuberculosis pulmonar. Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Universidad «La Equitativa» de Madrid. Calle Capitán Galán (antes Martínez Campos), núm. 1 bajo CONSULTA: Medicina y Cirugía general. De 12 a 1 y de 3 a 5. Dentista. De 10 a 12 y de 5 a 7.

¡¡ LOCOS !!

Nos llaman porque servimos la flor y nata de los vinos de Albuñol y una enormidad de tapas variadas y abundante

Pero ello no nos preocupa, porque nuestro interés estriba en servir al público bien; al que nos debemos por completo

Y a ello es debido el éxito rotundo que ha tenido en su inauguración el Bar

“LOS MANUELES”

Plaza de Canalejas, 6 (antes Flores) y Sebastián Pérez, 14

LA VALENCIANA

Calle Juan Lirola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

MUEBLES

ALMERIA

Organización moderna MEJORES PRECIOS

Necesaria curvada de rejilla grande a pesetas 23'50

El pleito de Gallo y la Pastora

Por la Casa de los Juzgados de Madrid, circula gente de todas clases; allí es fácil encontrar a cualquier amigo que le informe de alguna cosa sensacional. Abogados ilustres, jueces rectos, personalidades políticas...

Allí encuentro yo a un amigo de los «de verdad»; el villano de nacimiento y medio zamorano porque así lo quieren ahora los de esta simpática provincia, pero que no obata para que le siga bullendo la sangre torera como cuando paseaba por la típica calle de la Sierrita...

—¿Usted conoce a «ese»? —¡No!—digo para disimular. —Pues es el Gallo. Y por cierto, que yo no se que pasa estos días, que viene aquí tantas personalidades. Porque el Gallo es una personalidad zverdad?

—Bastante. —Buena; pues anoche estubo aquí nada menos que Imperio Argentina. Y antes estubo aquí el futbolista R. Guero, y esta mañana...

—Bueno, es caso es —dice Rafael—que esto termina ya; que ella haga lo quiera sin importarme a mí, y que yo haga lo que me dé la gana, sin que le importe a ella. En fin, que me deje a mí en paz, como yo la deje a ella...

—Eso es. —Y que vayan por unos cuantos. Ahí van tres duros... Los abogados hablan, comentan, ululman. Para tal fecha ¿no? —Conformis.

—¿Usted conoce a «ese»? —¡No!—digo para disimular. —Pues es el Gallo. Y por cierto, que yo no se que pasa estos días, que viene aquí tantas personalidades. Porque el Gallo es una personalidad zverdad?

—Bueno, es caso es —dice Rafael—que esto termina ya; que ella haga lo quiera sin importarme a mí, y que yo haga lo que me dé la gana, sin que le importe a ella. En fin, que me deje a mí en paz, como yo la deje a ella...

—Eso es. —Y que vayan por unos cuantos. Ahí van tres duros... Los abogados hablan, comentan, ululman. Para tal fecha ¿no? —Conformis.

—¿Usted conoce a «ese»? —¡No!—digo para disimular. —Pues es el Gallo. Y por cierto, que yo no se que pasa estos días, que viene aquí tantas personalidades. Porque el Gallo es una personalidad zverdad?

—Bueno, es caso es —dice Rafael—que esto termina ya; que ella haga lo quiera sin importarme a mí, y que yo haga lo que me dé la gana, sin que le importe a ella. En fin, que me deje a mí en paz, como yo la deje a ella...

—Eso es. —Y que vayan por unos cuantos. Ahí van tres duros... Los abogados hablan, comentan, ululman. Para tal fecha ¿no? —Conformis.

—¿Usted conoce a «ese»? —¡No!—digo para disimular. —Pues es el Gallo. Y por cierto, que yo no se que pasa estos días, que viene aquí tantas personalidades. Porque el Gallo es una personalidad zverdad?

—Bueno, es caso es —dice Rafael—que esto termina ya; que ella haga lo quiera sin importarme a mí, y que yo haga lo que me dé la gana, sin que le importe a ella. En fin, que me deje a mí en paz, como yo la deje a ella...

—Eso es. —Y que vayan por unos cuantos. Ahí van tres duros... Los abogados hablan, comentan, ululman. Para tal fecha ¿no? —Conformis.

—¿Usted conoce a «ese»? —¡No!—digo para disimular. —Pues es el Gallo. Y por cierto, que yo no se que pasa estos días, que viene aquí tantas personalidades. Porque el Gallo es una personalidad zverdad?

—Bueno, es caso es —dice Rafael—que esto termina ya; que ella haga lo quiera sin importarme a mí, y que yo haga lo que me dé la gana, sin que le importe a ella. En fin, que me deje a mí en paz, como yo la deje a ella...

—¿Usted conoce a «ese»? —¡No!—digo para disimular. —Pues es el Gallo. Y por cierto, que yo no se que pasa estos días, que viene aquí tantas personalidades. Porque el Gallo es una personalidad zverdad?

—Bastante. —Buena; pues anoche estubo aquí nada menos que Imperio Argentina. Y antes estubo aquí el futbolista R. Guero, y esta mañana...

—Bueno, es caso es —dice Rafael—que esto termina ya; que ella haga lo quiera sin importarme a mí, y que yo haga lo que me dé la gana, sin que le importe a ella. En fin, que me deje a mí en paz, como yo la deje a ella...

—Eso es. —Y que vayan por unos cuantos. Ahí van tres duros... Los abogados hablan, comentan, ululman. Para tal fecha ¿no? —Conformis.

—¿Usted conoce a «ese»? —¡No!—digo para disimular. —Pues es el Gallo. Y por cierto, que yo no se que pasa estos días, que viene aquí tantas personalidades. Porque el Gallo es una personalidad zverdad?

—Bueno, es caso es —dice Rafael—que esto termina ya; que ella haga lo quiera sin importarme a mí, y que yo haga lo que me dé la gana, sin que le importe a ella. En fin, que me deje a mí en paz, como yo la deje a ella...

—Eso es. —Y que vayan por unos cuantos. Ahí van tres duros... Los abogados hablan, comentan, ululman. Para tal fecha ¿no? —Conformis.

—¿Usted conoce a «ese»? —¡No!—digo para disimular. —Pues es el Gallo. Y por cierto, que yo no se que pasa estos días, que viene aquí tantas personalidades. Porque el Gallo es una personalidad zverdad?

—Bueno, es caso es —dice Rafael—que esto termina ya; que ella haga lo quiera sin importarme a mí, y que yo haga lo que me dé la gana, sin que le importe a ella. En fin, que me deje a mí en paz, como yo la deje a ella...

—Eso es. —Y que vayan por unos cuantos. Ahí van tres duros... Los abogados hablan, comentan, ululman. Para tal fecha ¿no? —Conformis.

CENTRO INDUSTRIAL Maquinaria y material eléctrico en general Motores "Siemens"-Bombas "Worthington"-Rodamientos a bolas S-K-F-Lámparas "OSRAM" Estudios técnicos y presupuestos gratuitos JOSE TORRES BENITEZ INGENIERO INDUSTRIAL Avenida de la República, 25-A.-Tel. 3-9-3.-ALMACENES: Conde Offalia, 16-A.-Tel. 1-7-3 ALMERIA

Peluquería de Señoras CLEMENTE Ondulación «Gallia» permanente 15 pesetas Único en Almería Ondulación Eugene Con Sachet Más económico que nadie Avenida de la República, 17 pral.

de, y enciende su cigarrillo «Camel». —Es el tabaco de mi predilección... Yo me escapo entre unos y otros y en la misma puerta del café, cojo a don Ricardo Alemany.

—¿Pero es verdad eso?—le digo, aunque yo no sé lo que eso será, pero el caso es hacerle hablar. —No señor, no es cierto. Ya se que lo dicen por ahí. Yo lo he oído yo también—le digo para que se muestre explico.

—Pues no señor; yo no tuve la culpa de que a Rafael le echaran el toro el corral como dicen. Ni tampoco la Pastora. Porque, aunque había orden de hacerlo del juez señor López Pardo, se esperó a que terminara la corrida, precisamente para que no pudiera influir en su espíritu, empujándole para la comparecencia de demanda de divorcio puesto por la Pastora, y convenir en el acto de separación.

—Como que fuimos a su casa en la calle de Ventura de la Vega n.º 4, después de celebrarse la corrida, y como estaba en el baño y teniendo en cuenta lo ocurrido en la plaza, hubimos de dejarlo para hoy. No tiene por tanto que echar a que la culpa fue mía y de la Pastora...

Rafael no será el culpable Agradecemos al señor Alemany sus oportunas palabras, y salimos veloz en busca del Abogado de Rafael que se nos iba hacia el centro de Madrid. Le alcanzamos en la misma calle de Sevilla, muy apropiado para hablar del Gallo y de la Pastora.

—¿Pide algo la Pastora a su defendido? —No; por lo menos, hasta este momento en que me encargaron a mí de los papeles, no hay ninguna petición de la genial artista. Por lo tanto, yo no veo otra cosa, que, promulgada en el año 1932 la Ley de divorcio, en España, y estando Rafael por América, la Pastora querrá una normalidad jurídica con los trámites que esto requiere, que son los que se están realizando ahora.

Después de la crisis España espera Después de dos años de borrascas políticas, durante las cuales han jugado las pasiones y las maniobras un papel importante para después quedar todo reducido a un simple cambio presidencial, es hora de que se inicie una obra política. España espera que el Gobierno y las Cortes comiencen a ocuparse de problemas apremiantes como son el del paro obrero y los relacionados con las cuestiones económicas tan urgentes e ineludibles que no es posible darles largas como hasta ahora ha venido sucediendo.

Cuando un país, como el nuestro, sufre con tanta paciencia, año tras año, el abandono de los políticos, presenciando sus manejos más o menos licitos dentro de la vida nacional, es justo que un día pensemos los españoles en que ya debe abandonarse ese proceder para hacer objeto de más atención a España.

Es hora de que los españoles tengamos alguna esperanza en que nuestros políticos realicen una obra nacional. Esta esperanza nuestra, tendrá realidad? Si decimos la verdad, desconocemos mucho de que así suceda, porque estamos tan acostumbrados a las promesas incumplidas; estamos tan acostumbrados a que todo cuente en la vida política menos España, que, para nosotros, sería una verdadera sorpresa, un cambio en el panorama político español.

De todos modos España espera. Espera ver resuelto un problema tan pavoroso como es el del paro obrero; por lo menos que se intente afrontarlo; espera que se normalicen y encaminen las relaciones comerciales internacionales; espera que se resuelva de una vez el problema de la tierra después del fracaso de la Reforma Agraria y apremiando la ley de Arrendamientos; espera, en fin, que los políticos piensen en resolver tantos y tantos problemas fundamentales que son nuestros por desgracia y que no pueden eludirlos impunemente, porque si así lo hacen, España, harta de esperar, los barrerá a todos los que no cumplan con su deber.

La esperanza, que no tenemos en los políticos, si la tenemos en España y si ellos no llevan a cabo esa obra constructiva, que abarca las cuestiones apuntadas y otras muchas tan importantes como aquéllas, la realizarán otros españoles con más amor a España y un más justo concepto de la responsabilidad y del deber para con ella, porque nuestra patria no puede seguir arrastrando una situación tan precaria como la que venimos padeciendo hasta ahora.

Reconstitución de Italia La lucha contra la Naturaleza Con la exactitud de una maniobra militar, se ha cumplido el programa de constatación de la ciudad de Sabandía, inaugurada en estos días, por los reyes de Italia.

Es este el segundo centro urbano que surge en el que fue terreno, paúlido e infecundo, de la marisma pontina, a unos 60 kilómetros de Roma. Allí, donde había fracasado durante siglos los intentos de emperadores y papas de sanear

ANTONIO LANGLE Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis Análisis de sangre y de orina Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5. GLORieta DE S. PEDRO, 5.

las tierras, para que pudieran recobrar su antigua fertilidad, restableciendo el flujo de las aguas estancadas, que hasta ahora habían podido mantener su preponderancia, ha logrado un éxito rotundo la tenaz voluntad de los italianos de Mussolini.

Educados en la escuela de las duras necesidades de la guerra, los italianos de hoy repudian el «dulce far niente», del que hablan, todavía, las guías atravesadas, y no se arredran ante los esfuerzos más gigantescos para ensanchar las bases de su economía, harto apurada.

Llegados a la escena política contemporánea, cuando las demás potencias, gracias a las ventajas de su anticipo en el desarrollo de la expansión bélica, ya se han adueñado de todos los terrenos conquistables por las armas, los italianos se ven obligados a reñir otras batallas, todavía más difíciles, luchando, por medio del trabajo, para arrancar de la naturaleza ingrata otros territorios aprovechables, sin tener que arrancarlos a otros poseedores.

Removiendo cantidades fabulosas de tierras, construyendo kilómetros y kilómetros de canales y de carreteras, un territorio correspondiente al de una nueva provincia, ha sido transformado en campiña y verge que aseguran trabajo y pan a muchos miles de labradores.

Gracias a la gigantesca obra, llevada por el Gobierno de Mussolini, los campesinos asentados en las nuevas tierras, disfrutan de casas higiénicas y modernas y, mediante el pago de una modesta renta, adquieren la propiedad de los cortijos; la costumbre romana de entregar tierras a los combatientes de las legiones, vuelve a repetirse con los antiguos combatientes de la gran guerra, que son escogidas en los asentamientos.

A parte otras consideraciones, ello explica el interés del Rey de Italia, por esta obra, destinada a los que fueron sus compañeros durante los duros años de la guerra, entre los que transcurrieron las horas más trágicas y graves de la nueva Italia.

DEBILIDAD AGOTAMIENTO ANEMIA se combaten con éxito seguro tomando el poderoso regenerador HIPOFOSFITOS SALUD Es un producto inalterable que los médicos lo recomiendan en todas las épocas del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Herica; contra los fríos, no obedecen estas normas. Cualquier cambio brusco de temperatura, salir de la estancia caliente a la calle, sin las precauciones usuales, es ya ponerse frente a la pulmonía, la gripe o el enfriamiento.

Los recursos de la Medicina no han llegado al desarrollo de las enfermedades. Mientras aquellas avanzan y progresan estas se encuentra estacionada. Algo hay, sin embargo, que en estos tiempos viene dando eficaces resultados. Nos referimos al empleo de las ventosas que siendo viejas de una época lejana y añejas, no obstante recurrimos a ellas como sistema moderno y práctico.

Una ventosa aplicada a tiempo, reduce una congestión, suprime una tos y permite liberar al enfermo de mayores complicaciones. Es el sistema práctico por excelencia de efectos inmediatos. Cualquiera gestación grave se corta fulminante ante la influencia poderosa del recurso.

Si la ventosa ha prendido bien, es decir, que ha hecho el vacío, se observará sobre la piel un círculo vigorosamente rojo de la sangre extravasada. Se ha logrado descongestionar la zona afectada y el enfermo experimentará una notable mejoría.

Todo acceso, tiene su acción refleja. Al mismo nivel de la ventosa se produce un fenómeno de vaso-dilatación siguiendo la sangre estancada en las mallas del tejido celular. Este hecho esencialmente superficial trae como consecuencia, otro reflejo que es el de descongestionar las partes profundas de la zona afectada.

Ciertas enfermedades orgánicas admiten la extracción de sangre del paciente por vía venosa, para después reinyectarla inmediatamente por la piel. Los pacientes han experimentado importantes alivios en el curso de su dolencia. Deduciéndose de ello que la sangre al salir de sus vasos se carga de ciertas propiedades nuevas y curativas. Algo semejante viene a ser lo que ocurre intertermente con la aplicación de la ventosa, de aquí sus excelentes resultados.

DÓCTORA SOLÍS Bicicleta "ORBEA" EXPOSICION Y VENTA: LOPEZ GRANADA, 6 - A

Gratis Absolutamente gratis. Impotencia: su tratamiento, su curación, por la más moderna teoría científica. Interesante publicación, que se permite con la mayor reserva a todo el que lo solicite del Apartado 1.087, Madrid.

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la primavera y temporada P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11. ALMERIA

Administración principal de Correos de Almería Horas de servicio con el público desde el día 15, inclusive de este mes. Lista. (Poste restante).—De 9 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días hábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

Apertados oficial y particular.—De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30. Venta de sellos.—Las de lista y además de 14 a 16,15. Reclamaciones.—De 9 a 10. (Solo los días hábiles).

Certificados.—De 8,30 a 9,30 de 14,30 a 16, y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. Valores declarados.—De 8,30 a 9,30 de 14,30 a 16. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. Paquetes postales.—De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

Giro postal.—De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión. Lista del giro postal.—De 11 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden. Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio. Secretaría y habilitación.—De 9 a 12. Tarifas de identidad de 10 a 11. Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Hemorroides (Almorranas) CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Soriano Matriz - Partos - Cirugía general RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETAS Ricardos, 4 Teléfono 207 ALMERIA

PANADERIA LA VIRGEN DE CAVITE de JUAN AMATE ALIAS Elaboración de pan de todas clases PAN DE ACIBITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE Los artículos que elabora esta Casa, son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico DEL DR. EDUARDO PEREZ CANO Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos biológicos. Consulta de lesionados por animales sospechosos de hidrofobia, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirrábico. DE 3 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 7.

Gran Premio de la República-Madrid DIA 15 DE ABRIL Primero: Vicente Carretero, sobre bicicleta DAL.—Tiene también el Campeonato de Castilla del año 1933-34, sobre bicicleta DAL. El ciclista campeón más joven de España, sabe escoger la bicicleta que necesita. Grandes existencias en todos los tipos. Visite nuestra exposición y le daremos a conocer precios y detalles sobre esta famosa bicicleta. La moderna bicicleta adoptada por el Cuerpo de Telégrafos. Avda. de la República, 71. Representación: Calle de Granada, 25 - A. ALMERIA

Hipólito Díaz Depositario exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 16/17 % de Nitrógeno El mejor abono principal conocido Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias. Importador de azufres italianos Oficinas: Conde Offalia, 24 :- Almacenes: Chafarinas, 4 Teléfono número 437. ALMERIA

Nuevo invento para las canas NO SE TIÑA V. EL CABELLO, PORQUE USANDO LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neuralgias, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera. PUESTO DE VENTA: DROGUERIA DE PALERZUELLA.—Ricardos núm. 2 y en la Drogueria LA INDIA, calle de Granada Agente general: F. MACHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

Vida religiosa

Santos del día

Santos Gregorio Nacianceno, ob., dr.; Geronimo, ob., mr.; Hermas, Beato, confesor.

La Misa y Oficio divino son de San Gregorio y Nacianceno, con rito doble y color blanco.

Nació este Santo en Arianzo, pueblo pequeño del territorio de Nacianzo (Capadocia), descendiendo de padres honrados y virtuosos.

Después de haber estudiado en Cesarea y en Palestina, determinó ir a la entonces reina de las ciencias, Atenas, donde fue muy estimado entre sus maestros y discípulos por su rara modestia, excelente ingenio y gran sabiduría.

Allí conoció a San Basilio Magno, profesando ambos la más entrañable amistad. Retiróse con él al desierto, no llevando más vestido que un cilicio ni disponiendo de otras cosas que el duro suelo, y mortificándose con ayunos y otras penitencias.

De allí le sacaron para hacerle Obispo y Patriarca de Constantinopla, y en tal dignidad obtuvo mucho fruto con sus sermones conferencias y escritos.

Fue muy honrado por el Emperador de Oriente, el gran Teodosio, quien le miraba como padre suyo, luz de la Iglesia católica y columna y amparo del Cristianismo.

Invirtió la mayor parte de su vida en escribir diversas obras, llenas de admirable doctrina y elocuencia, por lo cual mereció el nombre de «teólogo

por antonomasia». Después de haber padecido con admirable paciencia los dolores de la enfermedad de la gota y de haber ilustrado la Iglesia con su santa vida y con sus doctas obras, lleno de merecimientos y cargado de años, se retiró a Arianzo, donde descansó en paz el día 9 de Mayo del año 389.

Jubileo circular Hoy se celebrará en la Iglesia de Las Claras. Mañana en la del Sagrario.

Asociación de la Hora Santa El próximo jueves, festividad de la Ascensión de Nuestro Señor a los cielos, de diez a once de la noche y en la Iglesia del Real Convento de la Purísima, celebrará esta Asociación una de sus Horas Santas extraordinarias con toda solemnidad.

Predicará el ejercicio el Rdo. P. Pedro Lozano, O. F. M. A las nueve en punto se abrirán las puertas del templo.

Publicaciones Crisol Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros

Apartado 228.—TENERIFE

Apartado 72

Noticias y Sucesos

De la localidad

Un detenido

La guardia civil del puesto denominado El Puerto de nuestra ciudad ha detenido a Emilio Hernández La Fuente de 20 años de edad, natural de Zaragoza quien se confesó autor de un robo cometido estos días pasados en un establecimiento de comestibles.

El detenido fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

Modista

Carmen Espinar. Plaza de Vivas Pérez, 1.º principal (antes Plaza de Bermúdez).

Lesionado por agresión

Francisco Rivera Casares denunció en Comisaría a María Sánchez Carrión y a Manuel Sánchez, porque le agredieron y causaron una contusión de carácter leve.

Se vende

Una mesa de billar con taquera, juego de tacos, bolas y paño, todo en perfecto estado.

Para informes, don Juan García, Palma, 47.

Por insultos

Amador Quesada López denunció a una mujer, con la que vive, porque le dirigió insultos.

Importante

Se cambian por línea rústica o urbana, mediana valor, lote de acciones de minas de ORO; algunas también, de empresa importante de aguas.

Informará, señor Salazar, en esta Administración.

«Mundo Gráfico»

Nos da a conocer el formidable crecimiento adquirido por el cultivo del plátano en Canarias, las crecientes exportaciones a la Península y su importancia en la economía nacional.

Además de sus secciones habituales, publica lo siguiente: Lo que debe ser nuestra Marina de guerra.—El Orfeón Pamplonés, del que salió el famoso Gayarre.—Carlota Cordes (evocación histórica)—Cómo se fabrican las bolas de billar.—Forzados de la haraganería; crónica barcelonesa.—El vestido modelo (cuento extranjero).—Y amplia información gráfica de los conflictos de Madrid, Zaragoza y Valencia, y otras notas de actualidad.

Compre usted «Mundo Gráfico»: 30 céntimos.

Se vende

Un molino eléctrico completo, piedras francesas, todo, nuevo. Razón: Murcia, 6 bajo.

De las oposiciones a Correos Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la Orden del ministerio de Comunicaciones del 23 del pasado, se ha dispuesto lo siguiente:

Primero.—Los aspirantes a ingreso en el Cuerpo técnico de Correos a que se refiere, presentarán sus instancias en el Registro general de la Dirección de Comunicaciones, acompañadas de cuantos documentos se precise, hasta el día 15 del actual.

Segundo.—Las listas de aspirantes se publicarán en el «Diario Oficial» dentro de los ocho días siguientes al en que finalice el plazo de admisión de instancia.

El orden de actuación ante el correspondiente Tribunal será el alfabético de primeros apellidos.

Tercero.—Los aspirantes tendrán que sujetarse a las condiciones generales de admisión de opositores, reconocimiento ta-

Venta de una finca

Se vende un cortijo de veinte tabullas de tierra, de las cuales nueve están en blanco, y tres tabullas puestas de parras nuevas. El resto del terreno está sin cultivar, poblado de almendros, higueras, albaricoqueros, ciruelos, granados, perales y naranjos.

Tiene casa para el labrador cuadrada, corrales, casa para el dueño, compuesta de diez habitaciones con instalación eléctrica en todas ellas, cuartos inodoros con cisternas. Tiene también cuarto de baño. La finca se riega con cuatro horas del cauce de San Indalecio, tiene una balsa de mil metros cúbicos. Aneja a esta finca tiene una casa en la carretera.

La tierra está arrendada en 750 pesetas, la casa del dueño en 600 pts. anuales, la casa de la carretera en 216 pts. Esta casa tiene una noria, con instalación de motor. La finca está a cuatro kilómetros de Almería.

En la Administración de este periódico informarán.

Asistencia Social NUMERO PREMIADO: 195 Plaza de oficiales suplentes

La Dirección General de Correos, saca a concurso cuatro plazas de oficiales suplentes de oficinas fijas. Las instancias debidamente reintegradas, deberán enviarse a la Dirección de Roma antes del día 16 del actual.

MODAS VESTIDOS PEPITA ABRIGOS

Habiendo llegado procedente de Madrid, tiene el gusto de ofrecer sus esmerados trabajos a precios muy reducidos. Avenida de la República, 73 bajo derecha.

Se alquila

Se alquila un chalet con jardín en los Molinos de Viento, pasando los autobuses por la misma puerta. Darán razón: Murcia 26.

Se vende

Un plano en magníficas condiciones. Informarán en esta Administración

De la provincia Ocupación de arma Cuevas.—La Guardia civil ocupó una escopeta al vecino Antonio Flores Garrido. Este fué detenido.

Los elefantes blancos van desapareciendo hasta acabar con esta raza llamada real

La raza de los elefantes blancos que constituía un privilegio del Rey de Siam va extinguiéndose. Las cuadradas del Soberano se han visto mermadas en estos últimos tiempos, por la muerte de sus más codiciados ejemplares.

La tradición de Siam que representa en su bandera roja un elefante blanco en su centro, está a punto de perderse, porque estos paquidermos reales no se encuentran para que las cuadradas del Soberano sigan contando con esas preciadas joyas que tanto honra se le dispensa en la tradición de aquel país.

Ultimamente se han organizado importantes cazerías sobre los bosques siameses y los birmanos, pero a pesar del interés de estas expediciones el fracaso les ha acompañado. A lo sumo se pudieron cobrar ejemplares de color gris pero el elefante blanco, diáfano que no se esconde en aquellos bosques.

El Rey de Siam ha ofrecido recompensas de alto precio a toda aquella persona o cazador que le lleva un ejemplar de esta raza real privilegiada, pero se duda que el premio se otorgue, porque, sencillamente, en el Mundo no existen animales de esa tipología.

El orden de actuación ante el correspondiente Tribunal será el alfabético de primeros apellidos.

Tercero.—Los aspirantes tendrán que sujetarse a las condiciones generales de admisión de opositores, reconocimiento ta-

Heroldo de Almería Se vende en Madrid en la calle de Alcalá, 22 frente a la Maison Dorée y el Teatro Alcazar.

Ante el combate Uzcudun-Schemeling

El próximo domingo, 13 de mayo, tendrá lugar, por la tarde, en Barcelona, el sensacional encuentro de boxeo entre los pesos pesados, Paulino Uzcudun, campeón de España, y Mix Schemeling, excampeón mundial.

De tan sensacional combate ofreceremos a nuestros lectores una información especialísima, facilitada por el gran cronista de boxeo, crítico de «La Vanguardia», don Francisco Ors, que dispondrá de un teléfono, instalado especialmente en su localidad, desde donde nos irá transmitiendo sus impresiones y comentarios.

Conocida la capacidad y fama del mencionado periodista, estamos seguros de que nuestros lectores quedarán satisfechos de su trabajo. Ayudará al señor Ors en su cometido uno de los correspondientes de Notisport, en Barcelona, y redactor de Paris-Soire, don José Viva Puig.

Notas culinarias Huevos tostados

Hacer una miga de pan mojado en leche, perejil, dos huevos duros. Todo esto en un picadillo preparado debidamente. Extenderlo sobre un plato de tarterón en cuya superficie se habrá pasado ligeramente la manteca. Hacerlo tostar al horno a fuego moderado.

Después, escocar huevos frescos y tenerlos cociendo en la lumbre sin olvidar de sazonar cada huevo con sal y un poquito de pimienta. Y ya en estas condiciones se disponen para servir, en unión del picadillo, en platos calientes.

Sopa de cebollas

Derretir una onza de margarina en una cacerola, poniendo después dos libras de cebollas partidas en finas rodajas, peladas, como es consiguiente. Mézclase todo ello en el fuego durante uno o dos minutos. Un buen puñado de sal y taparlas y dejarlas hervir a fuego lento hasta que las cebollas estén tiernas. Pasar la sopa por un colador fino y con lo colado, volverlo nuevamente a la cacerola, mezclándolo con media onza de harina de trigo y un cuartillo de leche. Ponerlo a hervir suavemente durante cinco minutos y en el momento de

Vida judicial

Audiencia Señalamientos para hoy

Sala primera.—Vieta del juicio de divorcio núm. 8 del año actual. Abogado: señor Pérez Sevilla. Procurador: señor Rueda.

EDUARDO PEREZ PARTOS EDUARDO PEREZ, 7.—TELEFONO 181 Sanatorio: Avenida de la República, 51 ALMERIA

Garage Inglés Adolfo Tólez Herrera Sagasta, 5.—ALMERIA

Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas. Neumáticos y aceite ENVIO A TODAS PARTES Garage Inglés ALMERIA

ESTAMPA es el mejor

La Funeraria Nueva Esta Empresa pone en conocimiento del público, en general, que dispone de siete magníficos coches, clasificados todos para las clases modestas. También posee grandes existencias en ciudades de todas clases, arca, pulimentadas, tapizadas, todo a base de precios muy reducidos. Explicado surtido en coronas. Nuestros servicios excelentes, nuestro artículo lo más artístico, lo más severo, lo más moderno. Nuestros precios siempre los más económicos. Mucho ojo con equivocarse! Antes de verificar ningún encargo, pedid precios y visitad nuestra exposición en Plaza de Bermúdez, 3.

Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour et Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Aisina, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA: De 10 años cumplidos, un entera 227'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 pta. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigoríficos y pasaje en Cámara de Fumera, según la clase de la embarcación y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días más el viaje y las comodidades que regalarán los adelantos modernos, como: aparatos de calefacción eléctrica y el trato es impecable.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes de haberse cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMENEZ S en O. Avenida de la República, 89. Almería.—Avísales del Muelle 21 y

Hijo de Ramón A. Ramos Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molina R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. Maura, 6 - Almería

Dr. Domingo Artés Medicina y Cirugía del Aparato Digestivo RAYOS X

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 69.

CLÍNICA DENTAL TORIBIO ALVAREZ DENTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MOVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 5 Boulevard, 36, principal - Teléfono 354

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda CONSULTA: DE 9 A 11 Y DE 3 A 6 Calle de Trajano, 13 ALMERIA Teléfono 330

Dr. Victoriano Lucas Espinosa RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION Diatermia, corrientes galvánicas farádica, galvano-farádica, etc. RAYOS X AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43 CONSULTA DE 2 A 4 Teléfono núm. 223

Para comprar muebles Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, leña, cristal, lámparas y objetos para regalos. VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID Real, 9.—ALMERIA

CASA SEGADO Instalaciones eléctricas de todas clases Reparaciones y montaje de motores.—Especialidad en trabajos de tubo.—La Casa que dispone de personal de toda garantía. ABONOS ECONOMICOS MENSUALES AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22

CASA ASENSIO Loza y cristal.—Batería de cocina ARTICULOS PARA REGALOS TIENDAS, 38-A

EL CAÑON Confitería, Pastelería y Panadería J. Martínez Zea AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47 (AL LADO DE LOS COCHES ALSINA) Casa Central: Conde Offalia, 10 Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarbaditas. Especialidad queso ohino, roscos de almendra, jamón en dulce, pasteles estufados marca Cañón, magdalenas, tocchos de Viena, las insuperables yemas del Tío Quique, pasteles de jamón, bocadillos para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, sobrasada y otros. La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce. Todos los días las estufendas acompañadas de frutas. Se dan cupones Málaga

URANIA Prodigiosa Loción Capilar: Nuevo Producto Patentado Con su uso rápidamente desaparecen la caspa y grata del cuero cabelludo; contiene la caída del cabello, lo vigoriza y LAS CALVAS LO HACE RENACER Y DESARROLLARSE NUEVAMENTE; ADEMÁS CURA RADICALMENTE TODAS LAS ENFERMEDADES DEL CUERO CABELLUDO QUE SON LAS QUE CAUSAN LA CALVICIE. Don José Pino, vecino de ORGIVA (Granada). Uno de los numerosos casos de calvicie curados en cinco meses y con un solo frasco de esta maravillosa LOCION. UN SOLO FRASCO ES SUFICIENTE PARA DEMOSTRAR SU EFICACIA. VENTA EN ALMERIA: MARTINEZ Y OUTHILLAS.—RÍEGO, 65 EL SIGLO